



# भारतीय मजदूर संघ

BHARATIYA MAZDOOR SANGH

Dattopant Thengadi Bhawan, 27, Deendayal Upadhyay Marg, New Delhi-110002

Tel:- 011 23222654 Fax: 91-11-23212648

Website: [www.bms.org.in](http://www.bms.org.in) E-mail : [bmsdtb@gmail.com](mailto:bmsdtb@gmail.com)

प्रेस विज्ञापित

पत्रांक-भामसं/१८७/डी-२०/२०१७

दिनांक-०३.०७.२०१७

## एयर इंडिया बचाओ - पब्लिक सैक्टर बचाओ - देश की अर्थव्यवस्था बचाओ

सार्वजनिक प्रतिष्ठानों की स्थापना के समय उसके उद्देश्य तय करते समय कहा गया था कि सार्वजनिक प्रतिष्ठान देश सेवा करेंगे, व्यापार नहीं। आज इसका मूल्यांकन व्यापार के आधार पर किया जा रहा है। स्थापना के समय जो उद्देश्य रखा गया था वह इसके विपरित है। आज सार्वजनिक प्रतिष्ठानों को प्रतिस्पर्धा के रूप में लिया जा रहा है, जब कि इनकी स्थापना अधिक से अधिक रोजगार एवं कर्मचारियों को पर्याप्त वेतन देने के लिए की गई थी। रोजगार और वेतन के मामले में प्रतिस्पर्धी कम्पनियों बहुत पीछे है।

इस समय बेरोजगारी और बाजार क्रयशक्ति का अभाव हो गया है इसके कारण देश की अर्थव्यवस्था के समक्ष एक बहुत बड़ी चुनौती खड़ी हो गई है। एक तरफ तो सरकार क्रयशक्ति बढ़ाने के लिए टेक होम सेलरी बढ़ाने के लिए कर्मचारियों के भविष्य निधि व अन्य मदों में कटौती की छुट दे रही है एवं बाजार को आर्थिक संकट से उबारने के लिए तरह-तरह के उपाय कर रही है जबकि सार्वजनिक प्रतिष्ठान स्वयं ही यह काम कर रहे हैं।

सरकार करदाताओं के पैसे से सार्वजनिक प्रतिष्ठानों को मदद करने से इंकार कर रही है, जब कि सार्वजनिक बैंकों से निजी कम्पनियों द्वारा कर्ज लिए जाने के कारण डूबते हुए बैंकों को करदाताओं के पैसे से उबारने के लिए तैयार है। यह सार्वजनिक प्रतिष्ठानों के सेल-आउट एवं निजी कम्पनियों के लिए बेल-आउट की नीति है।

नीति आयोग के सुझाव के आधार पर एयर इंडिया सहित अन्य सार्वजनिक प्रतिष्ठानों का विनिवेश, नीतिगत बिक्री आदि कार्यवाही की भारतीय मजदूर संघ निन्दा करता है एवं सरकार को आगाह करता है कि देश की अर्थव्यवस्था को चौपट करने वाले ऐसे निर्णयों से बचें।

विदित हो, कि नीति आयोग की ऐसी ही सिफारिशों के विरुद्ध दि० २२-२३ जून २०१७ को भारतीय मजदूर संघ ने देशव्यापी आन्दोलन किया था।

भारतीय मजदूर संघ के महामंत्री श्री विरजेश उपाध्याय ने आज एक प्रैस वक्तव्य जारी कर, एयर इंडिया में कार्यरत सभी संगठनों का आह्वान किया कि वे सरकार की इस नीति के विरोध में मिलकर संघर्ष के लिए बढ़ें तथा उन्होंने भारतीय मजदूर संघ की सभी इकाईयों को भी निर्देश दिया कि एयर इंडिया तथा अन्य सार्वजनिक प्रतिष्ठानों के विनिवेश व बिक्री के विरोध में आयोजित होने वाले सभी आन्दोलनों का पूरी ताकत से समर्थन करें।

(राधेश्याम भारद्वाज)  
कार्यालय मंत्री